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TECHNOLOGY

SURVEY  PARTICIPANTS

POSTGRADATE

FINAL 
YEAR

FIRST YEAR

19%

24%

57%

FEMALES

61%

MALES

39%

3.6number of 
completed assignments 
of fewer than 1,000 words

Coursework

44%  

worked harder than they 
thought they could to 
meet a teacher’s/tutor’s 
expectations* 

50%  

sometimes attended class  
without completing the  
required preparatory work
 

49% 

worked with other 
students outside class to 
prepare assignments* 

FUTURE CAREER

22% 
spent time keeping their 
CV up-to-date* 

39%
set career 
development goals 
and plans*

28% 
plan to consult a 
college careers 
service for advice

25% 
have done an industry 
placement or work 
experience

For further information please contact Quality Enhancement Office quality@rcsi.ie 
For the summary of national results go to: www.studentsurvey.ie 
The next Irish Survey of Student Engagement will open in February/ March 2016.  
All First Year, Final Year and Postgraduate (Taught) students will be invited to participate. 

Overall Satisfaction

67%
rated their 
educational 
experience at 
RCSI as excellent 
or good

73%
were satisfied 
or very 
satisfied 
with their 
programme 

Typical seven-day week 

18.7 hours
being on campus, including time 
spent in class 

15.4 hours
preparing for class (e.g. studying, 
reading, writing, doing homework 
or lab work, analysing data, 
rehearsing and other academic 
activities)

10.1 hours  
relaxing and socialising  
(e.g. watching TV,  
partying, etc.) 

5.9 hours 
travelling to campus  
(e.g. driving, walking, etc.)  

3.8 hours 
participating in extracurricular 
activities (e.g. organisations, 
campus publications, student 
associations, clubs and societies, 
sports, etc.)

12% 
worked with teaching staff 
on activities other than 
coursework (e.g. committees, 
student organisations etc.)*

16% 
attended an art exhibition, play, 
dance, music, theatre or other 
performance* 

24% 
have done community service or 
volunteer work 

47% 
exercised or participated in  
physical fitness activities*

LIFESTYLE

RCSI ROLE 

RESPONSE RATE

medicine 44%

pharmacy 55%

physiotherapy 59%

postgraduate 13%

*Very often or often
**Very much or quite a bit

63%
think that RCSI 
encourage contact 
among students 
from different 
economic, social 
and ethnic/national 
backgrounds**

35% 
said that 
RCSI provide 
the support 
they need to 
socialise** 

63%
felt RCSI provide the 
support they need 
to help succeed 
academically** 

66%
would go to 
RCSI if they 
could start 
all over again

56% 
felt studying in RCSI 
contributed to their 
usage of computing 
and information 
technology** 

64% 
used email or an 
online forum to 
communicate with 
teaching staff* 

71% 
used  Moodle to 
discuss or complete 
assignments*

TOTAL: 600 
RCSI Students


